

# 父亲去世母亲改嫁 姐姐辍学打工供弟弟读书

## 如今弟弟考上大学,四年学费让她犯了愁



全国十大爱心记者  
**钟晓敏**  
爱心工作室  
爱心热线 96060  
宁波银行·感恩南京

由现代快报联合共青团江苏省委、江苏省慈善总会、江苏省青少年发展基金会、江苏教育频道、新浪江苏共同发起的“2016与爱同行·圆梦助学”活动还在继续。这两天,我们接到了一位姐姐的电话,她向我们求助不是为了自己,而是为了刚刚考上大学的弟弟。

现代快报/ZAKER南京 记者 郝多 钟晓敏

她叫蔡倩(化名),南京一家复印店的工作人员。虽然她才23岁,却是这里为数不多的老员工。

她来自苏北泗洪,一家4口,父母,还有个弟弟。上初一的时候,她随收破旧生意的父母来到南京沙洲街道,在沙洲中学读书。因为家庭贫寒,品学兼优的她成为首批享有外来工助学金资助的学子。

由于母亲常年体弱多病,父亲成了支撑家庭生活的顶梁柱。然而,天有不测风云。含辛茹苦的父亲积劳成疾,罹患食道癌,2009年去世。之后,母亲改嫁他乡,姐弟俩成了没有父母关爱的

可怜孩子……

在城里,同龄的孩子可能还在父母怀抱里撒娇,过着衣来伸手饭来张口的日子,而刚刚上初中的蔡倩却为了供弟弟继续上学,谢绝老师的多次挽留,辍学打工,扛起了家庭的重担。

除了上班,她没有任何娱乐活动。为了省钱,她没有去过大公园,没逛过商场;为了挣钱,她工作之余开起了网店。她穿的衣服几乎都是好心人给的。多年来,为了多挣点钱供弟弟上学,瘦弱的蔡倩总是起早贪黑,每天一早就上班,晚上经常加班到夜里两三点才休息。

3年前,弟弟还算争气,考上

了南京九中,今年参加了全国高考。前几天,热爱体育的弟弟被北京体育学院录取,可把姐弟俩乐得几天合不拢嘴。然而,兴奋之余,蔡倩也在为弟弟的四年上学费用发愁。“虽然弟弟将来上学会参加学校的勤工俭学,但对于大城市的高生活费只是杯水车薪呀。”蔡倩告诉现代快报记者,她自己目前的收入是3000元,懂事的弟弟高考一结束就应聘到一家面包店打工,还挤出时间发传单。

虽然也攒了一些积蓄,但面对高昂的学费,蔡倩还是希望有好心人在困难的时候来拉他们一把,解决弟弟上学的费用。

### 寻找好心人

## 谁救了她中暑的父亲?



参与救人的两位好心人 网络图片

快报讯(记者 臧晓松)7月28日上午11点多,扬州市杭集镇62岁的顾玉堂老人,在机动三轮车驾驶室内昏迷,多亏被好心路人及时发现并拨打了120。当急救人员来到现场时,出事的中年男子已经被好心人抬到路边一家小卖部内,当时口吐白沫昏迷不醒。急救医生确认该男子为典型的中暑症状,于是将一些冰水放在患者头部和腋下进行降温。据两位现场人员介绍,他们在路过时,发现该男子昏倒在驾驶室内,趴着一动不动,所以赶忙来一看究竟。

随即,现场人员一起将中暑患者抬上了急救车,随后将其送

至武警医院抢救。据抢救的医生介绍,幸亏及时送医,否则就麻烦了,后果不堪设想。

好心人伸出援手,才让中暑男子转危为安,他的家人非常感激。昨天下午,现代快报记者与他的女儿顾女士取得联系,她还在武警医院抢救室的门外,“父亲还在ICU抢救,目前不能讲话。”顾女士希望能找到当天救下父亲的两位好心人,当面向他们说声“谢谢”!据了解,参与救人的有一名中年女性,还有一名年轻小伙。

如果您认识照片中的好心人,请拨打现代快报热线96060。

### 爱心反馈

## 93岁老人要帮他完成学医梦 让他救助更多人



93岁的陆天石老人 现代快报/ZAKER南京记者 施向辉 摄

7月28日,现代快报报道了六合版“孟母三迁”的感人故事,93岁的陆天石老人看了报道后,打电话来表示他和老伴要一起帮助这位单身母亲,供她的儿子李猛林(化名)上大学。

陆大爷和老伴的退休金并不高,勉强够交老年公寓的床位费。不过,老人年轻时省吃俭用,有一笔存款。“我们留了一些养老,另外还有8万元,准备拿出来做点有意义的事。”陆大爷自幼家境贫寒,是在别人的帮助下才读书并改变命运的。他很想帮助同样困难的学生。去年,他通过快报结对帮助了宿迁贫困生小莉,今年高考刚结束,他就打来电话,表示不仅要继续资助小

莉,还想再帮一个,实现4年帮4个学生,都把他们培养到大学毕业的心愿。

老人除了委托记者找,他自己也每天看快报,得知李猛林的情况,老人说:“今年就帮这个了。”陆大爷说,李猛林在南京上大学挺合他心意的,他想让自己的女儿有空时看看孩子。另外,他希望李猛林将来学有所成,能治病救人,帮助更多的人,做一个有良心的医生。

得知陆大爷要帮自己,李猛林很感谢,他表示上学之后会像暑假一样,继续勤工俭学,尽量自食其力。以后有机会,他也想去敬老院看望陆大爷和他的老伴,尽一份自己的孝心。

### 倡议

#### 资助方式

##### 1.直接给学生捐学费

银行汇款  
户名:  
江苏省希望工程办公室  
账号:  
087651120100301003787  
开户行:  
南京光大银行北京西路支行  
邮局汇款  
收款人名称:  
江苏省希望工程办公室  
收款地址:  
南京市北京西路70号(省委大院)10号楼  
邮政编码:210013  
联系电话:025-86552199。

##### 2.“一对一”资助贫困学子

有的学生大学毕业后,还和资助人保持联系。如果你也愿意和大学生保持这样的良性互动,可以联系我们。

##### 3.提供爱心助学岗位

欢迎广大爱心企业为贫困学子提供爱心助学岗位(建议薪资标准2000元/人)。

#### 参与方式

1. 资助人或受助学生可拨打现代快报热线025-96060;

2. 与我们微博互动:发新浪微博,加标签#高考圆梦大助学#并@快报钟晓敏爱心工作室。

### 浴场生死时速

## 6分钟紧急心肺复苏 救回65岁溺水游客

7月27日,连云港连岛海滨浴场上演了一场紧张的生死救援,一名65岁的外地老年游客在连岛游玩时不慎溺水,被救上岸后已没有了呼吸心跳,驻岛医护人员随后争分夺秒为其进行了6分钟的心肺复苏,溺水者最终恢复了呼吸心跳。

现代快报/ZAKER南京记者 王晓宇 通讯员 张杨 汪卫青

### 男子海中游泳突然溺水

当天上午10点30分左右,连岛大沙湾游乐园的救生员吴龙正在移动瞭望台上巡视,突然发现一位男性游客正在西侧第四泳道的海水里不停地旋转扑腾。吴龙立即用对讲机呼叫救生员刑虎,让他速去看看究竟。

刑虎驾驶摩托艇全速驶去,发现那名游客出现溺水意外,正在海水里挣扎。请求支援后,刑虎跳入海水中进行施救。救生队沙滩负责人杨尧庄带领陈龙、张明等救生员也在第一时间赶到现场,将溺水游客抬往景区医疗救护站。

上午10点37分,溺水者被四名救护队员抬进了医务室,已经没有了呼吸、心跳。

“赶快,实施心肺复苏!”医生陈来荣说。护士李智快速检查了溺水者的口腔,然后立即对其进行胸外按压。

10点40分,第一组30次胸外按压后,李智迅速用简易呼吸气囊进行人工呼吸;10点46分左右,第四组操作完成,溺水者出现了自主呼吸和心跳,在场人

员松了一口气。

11点05分左右,连云港市120救护车赶到现场,老人随即被送往连云港市东方医院作进一步治疗。

### 下海游泳需做好防护

据了解,这位男游客姓陈,来自重庆垫江,今年65岁,当天随徐州的亲感到连岛海边游玩。陈某身体一向健康,只因下海游泳时没有进行热身活动,当进入海水深处时,突然发生抽筋并呛了海水,人一下子栽倒在水海里。目前,陈某还在医院住院治疗,生命体征平稳。

夏季是连岛旅游旺季,为了保障游客的生命安全,今年4月27日,连岛卫生服务中心专门组织医务人员参加急救培训,尤其是心肺复苏的操作规范要求人人掌握。在这场生命的接力赛中,大沙湾海上救护队和连岛医务室医护人员为溺水者赢得了一线生机。医生提醒广大市民和游客要根据自身年龄、体能、水性和海水状况等决定如何亲密接触大海,千万不要在毫无防护的情况下独自下海游泳。